
 

Approfondimento su compilazione campi  
“Reddito Netto” e “Corrispettivi Lordi”  

in presenza di contributi/indennità erogati dall’Ente 
 

REDDITI ANNO 2021 
 

Sono REDDITI PROFESSIONALI, in quanto a essi assimilati, le indennità e i contributi erogati dall’ENPAP per: 

maternità, paternità e genitorialità, malattia o infortunio, anziani non autosufficienti (non pensionati), stato di bisogno, 
borse di studio, interessi mutuo ipotecario. 

Prima di compilare questo campo verifica con il consulente fiscale se l’indennità o il contributo che hai percepito è 
stato incluso nel totale dei compensi professionali dichiarati nel modello REDDITI PF 2022 (periodo d’imposta 2021) o 
nel 730/2022 (periodo d’imposta 2021). 

nel caso in cui sia stata inclusa 

 
verifica in quale quadro, rigo e colonna 

è stato incluso 

nel caso in cui non sia stata inclusa 

 
scarica la CU2022 dall’Area Riservata del sito 

www.enpap.it nella sezione  
DOCUMENTI E CERTIFICATI > DOCUMENTI > 

CERTIFICAZIONE UNICA 2022 

 

CASO 1 

L’indennità o il contributo sono dichiarati nel quadro RE – rigo RE3 – colonna 1 

NON DEVI EFFETTUARE ALCUN CALCOLO 

e comunicare i dati indicati nelle ISTRUZIONI PER LA COMPILAZIONE DELLA COMUNICAZIONE DEL REDDITO PROFESSIONALE E 

PER IL PAGAMENTO DEI CONTRIBUTI A SALDO. 

CASO 2 

Nei modelli REDDITI PF 2022 o 730/2022 l’indennità o il contributo percepito è stato incluso in uno dei seguenti quadri, 
righi e colonne: 

- Quadro RE    rigo RE2       colonna 2 
- Quadro LM – Sezione I  rigo LM2      colonna 1 
- Quadro LM – Sezione II rigo LM22 (o altro con codice ATECO 86.90.30)   colonna 3 
- Quadro RC    righi RC7 o RC8     colonna 2 
- Quadro C   righi C6, C7 o C8     colonna 2 
- Quadro D   rigo D5        colonna 2 

L’ammontare del REDDITO NETTO da comunicare è l’importo dichiarato in uno dei seguenti quadri, righi e colonne: 

- Quadro RE    rigo RE21      colonna 3 
- Quadro LM – Sezione I  rigo LM6      colonna 1 
- Quadro LM – Sezione II rigo LM22 (o altro con codice ATECO 86.90.30)   colonna 5 
- Quadro RC    righi RC7 o RC8     colonna 2 
- Quadro C   righi C6, C7 o C8     colonna 2 
- Quadro D   rigo D5        colonna 2 

L’ammontare dei CORRISPETTIVI LORDI da comunicare è determinato dalla differenza tra l’importo dichiarato e 

l’ammontare lordo dell’indennità o del contributo percepito. 
 

Esempi 

Quadro RE – rigo RE2 col. 2 € 10.000,00 
Indennità/contributo percepito €1.000,00 
CORRISPETTIVI LORDI  € 9.000,00 
 
Quadro LM – Sezione I – rigo LM 2 col. 1 € 10.000,00 
Indennità/contributo percepito €1.000,00 
CORRISPETTIVI LORDI  € 9.000,00 
 
Quadro LM – Sezione II – rigo LM22 col 3 € 10.000,00 
Indennità/contributo percepito €1.000,00 
CORRISPETTIVI LORDI  € 9.000,00 
 

Quadro RC - righi RC7 o RC8 -  col 2 € 10.000,00 
Indennità/contributo percepito €1.000,00 
CORRISPETTIVI LORDI  € 9.000,00 
 
Quadro C - righi C6, C7 o C8 -  col 2 € 10.000,00 
Indennità/contributo percepito €1.000,00 
CORRISPETTIVI LORDI  € 9.000,00 
 
Quadro D – rigo D5 -  col 2 € 10.000,00 
Indennità/contributo percepito €1.000,00 
CORRISPETTIVI LORDI  € 9.000,00 

 

http://www.enpap.it/


 

 

CASO 3 

Nei modelli REDDITI PF 2022 o 730/2022 l’indennità o il contributo percepito NON È STATO INCLUSO in uno dei seguenti 
quadri, righi e colonne: 

- Quadro RE    rigo RE2      colonna 2 
- Quadro LM – Sezione I  rigo LM2     colonna 1 
- Quadro LM – Sezione II rigo LM22 (o altro con codice ATECO 86.90.30)   colonna 3 
- Quadro RC    righi RC7 o RC8    colonna 2 
- Quadro C   righi C6, C7 o C8    colonna 2 
- Quadro D   rigo D5       colonna 2 

L’ammontare del REDDITO NETTO da comunicare è determinato dalla somma tra l’importo dichiarato in uno dei 

seguenti quadri, righi e colonne e l’importo indicato nella CU 2022 – quadro CERTIFICAZIONE LAVORO AUTONOMO, 
PROVVIGIONI E REDDITI DIVERSI – punto 4 rilasciata dall’ENPAP. 

- Quadro RE    rigo RE21     colonna 3 
- Quadro LM – Sezione I  rigo LM6     colonna 1 
- Quadro LM – Sezione II rigo LM22 (o altro con codice ATECO 86.90.30)   colonna 5 
- Quadro RC    righi RC7 o RC8    colonna 2 
- Quadro C   righi C6, C7 o C8    colonna 2 
- Quadro D   rigo D5       colonna 2 

Esempi 

Quadro RE – rigo RE21 col. 3 € 10.000,00 
Indennità/contributo percepito €1.000,00 
REDDITO NETTO  € 11.000,00 
 
Quadro LM – Sezione I – rigo LM 6 – col. 1 € 10.000,00 
Indennità/contributo percepito €1.000,00 
REDDITO NETTO € 11.000,00 
 
Quadro LM – Sezione II – rigo LM22 – col. 5  € 10.000,00 
Indennità/contributo percepito €1.000,00 
REDDITO NETTO € 11.000,00 

Quadro RC - righi RC7 o RC8 -  col 2 € 10.000,00 
Indennità/contributo percepito €1.000,00 
REDDITO NETTO € 11.000,00 
 
Quadro C - righi C6, C7 o C8 -  col 2 € 10.000,00 
Indennità/contributo percepito €1.000,00 
REDDITO NETTO € 11.000,00 
 
Quadro D – rigo D5 -  col 2 € 10.000,00 
Indennità/contributo percepito €1.000,00 
REDDITO NETTO € 11.000,00 

 

L’ammontare dei CORRISPETTIVI LORDI da comunicare è l’importo dichiarato in uno dei seguenti quadri, righi e 

colonne 

- Quadro RE    rigo RE2      colonna 2 
- Quadro LM – Sezione I  rigo LM2     colonna 1 
- Quadro LM – Sezione II rigo LM22 (o altro con codice ATECO 86.90.30)   colonna 3 

 


